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	AStA-Sitzung am Montag, 21.06.2021, 20:00 Uhr, Online über „Zoom“

	Anwesende

	Lea Becker (LB), Marianne Giltjes (MG), Juliane Bogner (JB), Leo Bögeholz Gründer (LBG), Katharina Schätz (KS), Manuel Schupelius (MaS), Christopher Böhme (CB), Celia Valverde Gerner (CVG), Laura Brannath (LBr), Anna Rossmüller (AR), BK Michael Schultheis (MS)

	Protokollant                             
	MS


	TOP  1 
	Begrüßung/Formalia/Protokolle
	

	LB begrüßt pünktlich alle Mitglieder erneut online zur nächsten AStA-Sitzung. Vier Punkte werden unter TOP 4 „Sonstiges“ noch zusätzlich in die Tagesordnung aufgenommen. Das Protokoll der letzten Sitzung am Mo., 14.06.2021, wird mit einer formellen Änderung mehrheitlich angenommen (7/3/0). 
TOP  2                    Bericht StuPa-Sitzung 
LB erzählt, dass es im Bericht des Stupa-Präsidiums bei der Sitzung am Fr., 18.06.2021, 18:00-20:00 h hauptsächlich um die Berufung von Prof. Claus zum neuen Rektor und Nachfolger von Prof. Geuen ging. 
Beim Thema StuPa- und AStA-Wahl hat das StuPa nun nach der Intervention des AStA den Wahltermin für das neue StuPa auf Mo.-Mi., 30.08.-01.09.2021, vorverlegt. Wegen der satzungsgemäßen sechswöchigen Frist zur Werbung neuer StuPa-Mitglieder war ein früherer Termin nicht mehr möglich. LB hat dann aber darauf gedrängt, dass die konstituierende StuPa-Sitzung, bei der auch der neue AStA gewählt wird, schon direkt nach der Wahl am 02. oder 03.08.2021 stattfindet. Sie hat auch klargemacht, dass der AStA in Zukunft wieder wie früher vor Beginn des WiSe gewählt sein muss, damit dann die Referatsübergaben ordentlich gemacht werden und sich die neuen Mitglieder auf ihre Aufgaben besser vorbereiten können.    
Beim Antrag von CVG auf eine eigene Studierendenvertretung (SSV) am ZZT stellte sich heraus, dass dafür eine Satzungsänderung durch den Senat notwendig ist. LB wird bei der Senatssitzung am Mi., 07.07.2021, 14:00-17:00 h, diese Änderung beim Tagesordnungspunkt „Sonstiges“ beantragen. Danach folgt dann die Wahlbekanntmachung für die StuPa-Wahl, und auch der AStA macht dann Werbung um neue Mitglieder, auch wenn einige des amtierenden AStA –LB freut das sehr- erneut zur Wahl antreten werden.   
TOP  3                    KVB-Rad
MaS hat von JB erfahren, dass nun auch die Studierenden der HfMT eine App auf ihr Handy laden können, mit der sie mit ihrer Studierendenadresse die KVB-Räder mit Studierendenvorteil nutzen können. KS soll nun über die sozialen Netzwerke des AStA und den Newsletter der Hochschule die Studierenden über diese neue Möglichkeit informieren. MG fordert, auch das Office-Paket der HfMT über den Verteiler bei den Studierenden zu promoten; LB will auch StuPa- und AStA-Wahl in den Newsletter mit einbeziehen. Es folgt eine Diskussion über Möglichkeiten, AStA-Themen einfacher über den Newsletter der Hochschule an die Studierenden zu vermitteln. LB erklärt, dass Fr. Sauer eingehende Beiträge lediglich an das zuständige Studierendensekretariat weiterleitet. Sie erklärt zudem zum Thema „Referat Kommunikationsaufgaben“, dass das StuPa bei seiner letzten Sitzung darauf bestanden hat, diese Aufgaben an den stellvertretenden Vorsitz des AStA zu übertragen. Sie setzt das Thema „E-Mail-Kommunikation mit Studierenden“ auf die Tagesordnung der nächsten AStA-Sitzung am Mo., 28.06.2021, und beauftragt KS, die Studierenden vorab über die AStA-Medien über die Möglichkeiten des geförderten KVB-Radverleihs zu informieren.      
TOP  4                    Sonstiges
-Kundgebung am Mi., 23.06.2021, vor dem NRW-Landtag: LB erzählt, dass das Landesastentreffen (LAT), der „Freie Zusammenschluss der Studierendenschaften“ (fzs e.V.), u.a. zu der Kundgebung zur Lage der Studierenden in Corona-Zeiten aufgerufen haben. Sie zeigt den Mitgliedern im Chat die Ankündigung von Jan Gärtner vom LAT und lädt sie auch ein, am Mittwoch nach Düsseldorf zu fahren. Der Aufbau beginnt um 15:00 h, die Kundgebung um 16:30 h auf der Wiese vor dem Landtag.    
-Referat Tanz: AR sagt, dass sie zeitnah für die nach Jahren abschließenden sowie für die neu anfangenden Studierenden der Tanzabteilung am ZZT eine Abschieds- bzw. Willkommensparty veranstalten möchte. Sie fragt den AStA, ob dafür finanzielle Mittel im Etat vorhanden sind. JB befürwortet das und wird mit ihr die geplanten Ausgaben noch im Detail besprechen.
-AStA-Kurse und -Veranstaltungen: CVG erzählt, dass sie auch in diesem Semester einige Ideen für neue Kurse hatte (z.B. „Open Call“-Kurs), die aber wegen der Coronasituation völlig ausgebremst wurden. Auch der „Frühsport“ von Barbara Breil fand dieses Semester nicht statt, soll im Wise 2021/2022 aber wieder angeboten werden. Überhaupt will CVG auch in den Semesterferien die Kurse und Workshops (z.B ein Beckenbodentrainings-Workshop von Studiereden im September) für das WiSe für ihre Nachfolger*Innen noch vorbereiten. LB begrüßt das sehr, und sie rät ihr nach Absprache mit JB, für die zusätzliche Arbeit eine besondere Aufwandsentschädigung zu beantragen.   
-Einkauf eines Grills: MaS fragt, wer ihm beim Kauf des neuen AStA-Grills für das am Mo., 12.07.2021, nach der letzten AStA-Sitzung des SoSe 2021 geplante, gemeinsame Grillen hilft. MS mahnt, dass das Grillen in öffentlichen Parks wegen der Coronaschutzverordnung weiterhin in Köln untersagt ist. LB beschwichtigt aber, dass das Ordnungsamt der Stadt Köln wegen der entspannteren Lage zurzeit da nicht eingreift, und CB wird sich zusammen mit MaS zeitnah um den Einkauf kümmern. LB erwähnt noch, dass das StuPa sich schon angemeldet hat, sich den neuen Grill für ein eigenes Treffen beim AStA auszuleihen.   
LB bedankt sich abschließend bei den Mitgliedern für die gute Mitarbeit und lädt sie zur nächsten AStA-Sitzung am Mo., 28.06.2021, um 20:00 h erneut online über „Zoom“ ein. Da sie dort aber terminlich nicht teilnehmen kann, wird erneut MG als stellvertretende Vorsitzende diese Sitzung leiten.

	

	Nächste Sitzung: Montag, 28.06.2021, 20:00 h, Online über „Zoom“ 
	


*(ja/enthalten/nein)

